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N7 ARITMETICA

Maximo comun divisor (MCD)

El MCD de dos o mas nimeros es el mayor divisor
Todos los divisores

comun de dichos numeros.
comunes son también divisores de su MCD.
Ejemplo:

De los divisores de 12 y 18, tenemos:

12 > Q@ @ 6 4 e 12
B->-0O0 @ & @ 9 18

El mayor divisor comtin: MCD (12; 18) =6
Divisores de 6: 1; 2; 3; 6

Minimo comin multiplo (MCM)

El MCM de dos o mas nimeros es el menor multiplo
comun de dichos numeros. Todos los multiplos

comunes son también multiplos de sus MCM.
Ejemplo:
De los multiplos de 12 y 18, tenemos:

2 - 12 24 48 60 72 84 96 (109 ...

18— 18 54 G) 90 @09 ...

El menor multiplo comtn: MCM (12; 18) = 36
Multiplos de 36: 36; 72; 108 ...

Métodos para calcular el MCD y el MCM
1. Por descomposicion simultanea
Ejemplo:

120 -150 - 180

2. Por descomposicién individual
Ejemplo:
A =1440
B =2040

QUINTO

Propiedades

1.

3.

Si se tienen 2 numeros, de los cuales uno contiene al
otro, su MCD sera el menor y su MCM, el mayor.
Ejemplo:

Dados los nimeros 24 y 72.

MCD (24; 72) = 24 (el menor)

MCM (24; 72) = 72 (el mayor)

Si se tienen 2 niimeros que son primos entre si
(PESI), su MCD es la unidad y su MCM, el pro-
ducto.

Ejemplo:

Dados los nimeros 14 y 15, que son PESI.

MCD (14;15) =1

MCD (14;15) = 14 - 15 =210

Solo para dos nimeros se cumple: «El producto
de los 2 numeros es igual al producto de su MCD
por su MCMb».

Ejemplo:

Dados los nimeros 40 y 24.

MCD (40; 24) = 8

MCD (40; 24) = 120

MCD - MCM = 8 x 120 = 960

A - B =40 x 24 =960.

Si dos 0 mds numeros se dividen entre su MCD,
se obtienen cocientes exactos que son PESI.
SiMCD (A,B)=m
Luego, Ao q, yE =q,

m m

Donde q, y q, son PESI.

Ademas:

A=mq, B=mgq,

Recuerda

Dos nimeros consecutivos siempre son
PESI, por lo tanto, su MCD es igual a uno
y su MCM es el producto de los mismos.



Trabajando en clase

Integral

Calcula el MCM y MCD de 72; 320 y 400. Da
como respuesta la suma de estos valores.

Calcula el MCM y MCD por descomposicion in-
dividual de 64 y 144. Da como respuesta la suma
de sus mayores exponentes.

Si el MCM de 120 y 360 es «a», entonces el MCD
de 80; 124 y «a» es:

PUCP

Si el maximo comun divisor de 5n y 7n es 88
entonces el minimo comun multiplo de yn-7 y
Yn+12 es:

PUCP 2013-1I

Resolucion:
5n-7n
5n-7

MCD (5n; 7n) = <« Dato

% +n-7=+88-7 =9
% Yn+12 =+88+12=10

— MCM (9;10) =9 x 10 = 90

Si el maximo comun divisor de 3n y 7n es 54; en-
tonces, el minimo comun multiplo de Yn+10 y

1/ -5 es:

Si el MCM(3x; 5y) = 180 y el MCD(21x; 35y) =
140, calcula (x - y) six +y = 32.

El producto de dos nimeros es 1764 y su MCD,
7. ;Cuantos pares de numeros cumplen con dicha
condicion?

UNMSM

El valor de una fraccion no cambia si le anadimos
simultaneamente 16 al numerador y 24 al deno-
minador. Si el MCD de los términos de la fraccion
es 17, halla la suma de los términos de la fraccion.
UNMSM 2013-1

Resolucion:

Fraccion: a/b
a+ 16

b+24

+24) = b(a+16)
/
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10.

11.

12.

13.

14.

2k - 3k| k

2-3 MCD =k=17
a=2x17=34
b=3x17=51

~a+b=34+51=85

El valor de una fraccion no cambia si le anadimos
simultaneamente 26 al numerador y 18 al deno-
minador. Si el MCD de los términos de la fraccién
inicial es 10, halla la suma de los términos de la
fraccion.

Siel MCD de 12M y 18M es 72, calcula el produc-
to del MCM y MCD de 3M y 5M.

Si el producto de dos nimeros es 864 y su MCM
es 72, scuanto es la suma de estos numeros?

UNI

El minimo comun mdltiplo de dos niimeros dis-
tintos es al maximo comun divisor de ellos como
35 es a 1. Si el nimero mayor es 3017, determina
la suma de cifras del nimero menor.

UNI 2011-1I
Resolucion:
Dados los nimeros «ak» y «bk»

_abk _35
k 1

axb=235
I
7 5
Numero mayor = 7k
Numero menor = 5k
7k =3017
K =431
Numero menor = 5(431) = 2155
Suma de cifras
“2+1+5+5 =13

El minimo comun multiplo de dos nimeros dis-
tintos es al maximo comun divisor de ellos como
33 es a 1. Si el nimero mayor es 1683, determina
la suma de cifras del nimero menor.

La suma de los cuadrados de dos niumeros ente-
ros es 232. Si uno de ellos es igual a 7 veces su
MCD, determina la diferencia de los ndmeros.



